
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/06/2013 

 

Aos três dias do mês de junho de dois mil e treze às 19 h 30 min., reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato 

Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú nº 900, sob a Presidência do Vereador Cícero 

dos Santos; Secretariado pelos Edis: Elias Alves e Adriano José Silvério; estando ainda 

presentes os Vereadores: Moacir Aparecido de Andrade, Carlos Alberto Sanchez, José Odair 

Gallo, José Roberto Alves, Marcus Douglas Miranda, Mario Gomes, Solange Olimpia Pereira 

de Castro Melo, Vanderlei Chagas, Jaime Dutra e Gean Carlos Volpato; Em seguida o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão ordinária, invocando a proteção de Deus e convidando a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou ao secretário que fizesse a leitura do EXPEDIENTE – Foi apresentada a Ata da 

13ª Sessão Ordinária, de 27 de maio de 2013. Foi apresentado Oficio nº 005/2013 de autoria 

do Senhor Yoshiro Hakamada, Presidente do Sindicato Rural de Naviraí, endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Cícero dos Santos, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, 

informando que juntamente com os produtores rurais e demais instituições do município 

realizarão o IX Leilão Direito de Viver em prol ao Hospital de Câncer de Barretos a ser 

realizado no dia 22/09/2013 (domingo), no Parque de Exposições Tatsuo Suekane, onde no 

evento estarão promovendo além do tradicional leilão, um show de prêmios e um almoço. Foi 

apresentado Ofício Geocon nº 033/2013 da Gerência de Orçamento e Contabilidade, enviado 

pelo Senhor Antonio Martins Filho, Contador, endereçado ao Excelentíssimo Senhor Cícero 

dos Santos, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, apresentando as cópias dos 

balancetes da Prefeitura Municipal, e de seus fundos e fundações, relativos aos meses de 

Janeiro a Abril de 2013. Ofício Nº 128/2013, enviado pelo Senhor Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior, Gerente Municipal de Meio Ambiente, endereçado ao Senhor Cícero dos Santos, 

Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, solicitando o uso da Tribuna da Casa de Leis no 

dia 03 de junho do corrente ano, para expor assuntos relacionados à “IX Semana de Educação 

Ambiental” bem como a respeito da realização da Conferência Municipal de Meio Ambiente. 

 

Apresentação dos Projetos 

Projeto de Lei nº 40/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Autoriza a 

doação de área de terras, medindo 2.003,35m², localizada no Distrito Industrial, para a 

empresa Leandro Geromini Marques, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

Projeto de Lei nº 41/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a renegociação das dívidas relativas aos contratos de compra e venda de mutuários 

inadimplentes do Conjunto Habitacional “Governador Harry Amorim Costa”, e dá outras 

providências. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, 



entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 29/2013 de autoria do Executivo Municipal, que em súmula: Altera a 

redação do art. 1º da Lei nº 1.655, de 03.07.2012, e Lei nº 1.681, de 11.12.12, que “Autoriza a 

doação de área de terras medindo 7.129,15m², para Jandira Gomes e Cleriston Elias Machado 

Vetorello”. O Senhor Presidente perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminhou às comissões para analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno.  

Projeto de Lei nº 40/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Institui o Dia 

da Ordem DeMolay no Município de Naviraí e dá outras providências. O Senhor Presidente 

perguntou ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminhou às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno.  

 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de informação, Indicações e Moções 

Requerimento nº 43/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao setor competente, requerendo 

que se encaminhe a esta Casa de Leis cópia de empenhos e pagamentos do Mercado 

Municipal; cópia das Atas das reuniões realizadas com os produtores; relatório dos serviços 

executados; valor de repasse do Governo Federal para obra e o valor de recurso próprio e 

relatório do que falta para finalizar a obra. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que 

encaminhasse o requerimento apresentado. 

Requerimento nº 44/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Senhor Ciro José 

Toaldo, Gerente Municipal de Educação e Cultura, requerendo qual o valor e percentual 

pagos no Exercício Financeiro de 2012, contendo todas as despesas na Educação, incluindo o 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação (FUNDEB). O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, colocou em votação, que foi aprovado, em seguida pediu ao secretário para que 

encaminhasse o requerimento apresentado. 

Indicação nº 280/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a construção de uma praça com 

academia ao ar livre no terreno situado em frente à Rodoviária, entre a Avenida Jateí e Rua 

Caiuá. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 283/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a viabilização das instalações de 



iluminação pública no canteiro central da Avenida Amambai em toda sua extensão. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada.  

Indicação nº 298/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a execução da abertura dos 

bueiros no Residencial Portinari II. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 300/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, indicando que seja denominada “Dra. Zilda Arns 

Neumann”, a creche municipal que está sendo construída na Rua Hortência, no Bairro Jardim 

Sol Nascente, nesta cidade. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada.  

Indicação nº 316/2013 de autoria dos Vereadores Elias Alves e Solange Olimpia de Castro 

Melo, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências a 

Gerência Competente, indicando as devidas providências visando à instalação da CASA do 

ARTESÃO em nosso município. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 327/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências às Gerências Competentes, para o 

representante das Escolas Particulares, indicando a elaboração de um Projeto de Lei que irá 

dispor sobre a obrigatoriedade de instalação de detectores de metais e câmeras como 

equipamentos de segurança nas escolas da rede municipal, estadual e particular de ensino. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 330/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando o rebaixamento do canteiro 

central da Avenida Caarapó nas seguintes localidades, visando transformá-los em 

estacionamento: a) nas proximidades do número 1.260; e b) nas proximidades do número 

1.820. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 333/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a construção de um Portal na 

entrada do Assentamento Juncal. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 344/2013 de autoria do Vereador Elias Alves, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências à Gerência Competente, indicando que 



providencie um local visando à instalação de ponto para caminhões de fretes, com toda 

infraestrutura pertinente. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao 

secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 346/2013 de autoria do Vereador Vanderlei Chagas, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Moisés Bento da Silva Júnior, 

Gerente municipal de Receita, à Senhora Graciet Abrão Costa Santos, Procuradora Jurídica, 

indicando o estudo para a elaboração de um Projeto de Lei para que seja realizada a 

escrituração dos imóveis que ainda não a possuem, e ainda que seja garantido um desconto 

nos encargos municipais cobrados durante esse processo. O Senhor Presidente colocou em 

discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 347/2013 de autoria do Vereador José Roberto Alves, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços públicos, indicando o recapeamento na Rua 

Yokossuka entre a Avenida Dourados e a Rua Peru, em frente à Escola Estadual Juracy Alves 

Cardoso. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 348/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que adote as 

providências necessárias à colocação de um toldo/cobertura na Farmacinha Municipal, 

localizada na Rua dos Jardins nº 981. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, 

pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 349/2013 de autoria do Vereador Adriano José Silvério, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que envie uma equipe 

técnica ao Posto Maria de Lourdes, para confirmar a existência de apenas uma porta de acesso 

ao local (o que é contra as normas de segurança), a fim de que sejam adotadas as providências 

necessárias a viabilização de, pelo menos, mais uma via de acesso ao interior do referido 

posto. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 350/2013 de autoria dos Vereadores José Roberto Alves e Moacir Aparecido de 

Andrade, ao Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da 

Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando o recapeamento 

da Rua Brasil no trecho atrás do antigo escritório da empresa Copasul. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 351/2013 de autoria do Vereador Moacir Aparecido de Andrade, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé 

da Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando em regime de 

urgência, a execução de serviços de pavimentação asfáltica e ou blocos de concreto nos cortes 



das avenidas abaixo relacionadas, que dá passagem ligando uma pista à outra. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a 

indicação apresentada. 

Indicação nº 352/2013 de autoria do Vereador Jaime Dutra, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Gessé da Silva Andrade, 

Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando a construção de sanitários 

públicos e uma arquibancada na Praça Municipal Euclides Antonio Fabris, entre as Avenidas 

Ponta Porã e Amambai, em frente à Catedral Nossa Senhora de Fátima. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação 

apresentada. 

Indicação nº 354/2013 de autoria do Vereador Cícero dos Santos, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências ao Senhor Ciro José Toaldo, Gerente 

Municipal de Educação e Cultura, à Senhora Elisete Rodrigues Scudeler, Superintendente da 

Fundação Cultural de Naviraí/MS, indicando que envie um Projeto de Lei à Câmara 

Municipal visando o custeio de despesas dos artistas que representam Naviraí dentro e fora do 

Estado. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 355/2013 de autoria do Vereador Carlos Alberto Sanchez, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências a Gerência Municipal de Núcleo 

de Trânsito, indicando a implantação da sinalização horizontal na Rua Benigno Pinheiro 

Cavalcante com Avenida Amambai, visando à travessia dos pedestres com segurança. O 

Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 356/2013 de autoria dos Vereadores Solange Olimpia de Castro Melo e Elias 

Alves, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências à 

Senhora Maria Cristina Tezolini Gradella, Gerente Municipal de Saúde, ao Senhor Gessé da 

Silva Andrade, Gerente Municipal de Obras e Serviços Públicos, indicando que faça a 

mudança de local da Farmácia Municipal. O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo 

após, pediu ao secretário para que encaminhasse a indicação apresentada. 

Indicação nº 357/2013 de autoria do Vereador Dr. Marcus Douglas Miranda, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Leandro Peres de Matos, com providências à Senhora Maria 

Cristina Tezolini Gradella, Gerente Municipal de Saúde, indicando a contratação de mais 

médicos para a Santa Casa e para as demais unidades de saúde do município (postos de 

saúde). O Senhor Presidente colocou em discussão e, logo após, pediu ao secretário para que 

encaminhasse a indicação apresentada. 

 

 

 



Não havendo mais nada a tratar no expediente, o Senhor Presidente passou para a 

ordem do dia – 

 

Projeto de Lei nº 34/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

a criação do programa de educação específica contra os males do fumo, do álcool e das drogas 

em todas as escolas municipais de Naviraí, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

colocou em primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os 

pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou 

em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com 

os pareceres. 

Projeto de Lei nº 41/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

alteração dos arts. 1º e 2º da Lei nº 1.586 de 31 de agosto de 2011, que institui a Semana da 

Cultura Japonesa no âmbito do Município de Naviraí. O Senhor Presidente colocou em 

primeira e única discussão e votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

e o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à 

aprovação do Projeto e foram aprovados. Em seguida, colocou em primeira e única discussão 

e votação o referido Projeto, que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 42/2013 de autoria do Legislativo Municipal, que em súmula: Dispõe sobre 

alteração da Lei nº 1.585 de 31 de agosto de 2011, que institui o Dia da Comunidade Japonesa 

no Município de Naviraí. O Senhor Presidente colocou em primeira e única discussão e 

votação o parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e o parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento. Ambos os pareceres foram favoráveis à aprovação do Projeto e foram 

aprovados. Em seguida, colocou em primeira e única discussão e votação o referido Projeto, 

que foi aprovado juntamente com os pareceres. 

Projeto de Lei nº 13/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 26/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 30/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 33/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 37/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 45/2013 de autoria do Legislativo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 



Projeto de Lei nº 5/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 31/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 37/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 39/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 42/2013 de autoria do Executivo Municipal. Aguardando o parecer das 

comissões no tempo em que confere o regimento interno. 

 

TRIBUNA 

 

FEZ USO DA TRIBUNA O SENHOR LUIZ ALBERTO ÁVILA SILVA JUNIOR, 

GERENTE MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 

Ao fazer uso da Tribuna o Senhor Luiz Alberto Ávila Silva Junior, iniciou sua fala 

comentando sobre o Dia Mundial do Meio Ambiente, comemorado no dia 5 de junho, falando 

a respeito da criação da data e a importância dessa data para o meio ambiente. O Senhor Luiz 

Alberto comentou que as pessoas devem ter mudança de hábito, devem estar presentes e 

cientes de atitudes e medidas que são ou podem ser tomadas em relação ao meio ambiente, 

pois assim que estarão cooperando para melhorias no meio ambiente. O Senhor Luiz Alberto 

utilizou de dados da ONU (Organização das Nações Unidas), que diziam que 1/3 (um terço) 

dos alimentos no mundo são desperdiçados. Por fim, o Senhor Luiz Alberto fez um convite a 

todos, convidando-os para ajudar no Projeto Rio Mais Limpo, que acontecerá no dia 09 

(nove) de junho (domingo), durante o período matutino. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR DR. MARCUS DOUGLAS 

MIRANDA 

Ao fazer uso da Tribuna o Vereador Marcus Douglas Miranda, iniciou sua fala parabenizando 

o Gerente Municipal de Meio Ambiente, Senhor, Luiz Alberto Ávila Silva Junior, pelo 

trabalho desenvolvido a frente de sua Gerência. O Vereador afirmou estar trabalhando, 

fazendo o possível, e fiscalizando vários locais do município para verificar o andamento 

desses locais. O Vereador também pediu compreensão para com o Prefeito, pois ele precisa de 

tempo e prazo para organizar a casa e apenas assim o Prefeito poderá executar melhorias. O 

Vereador parabenizou a Câmara Municipal de Naviraí, elogiando e mandando parabéns para 

todos os Vereadores, afirmando que todos, sem exceções estão trabalhando pelo bem da 



população de Naviraí. O Vereador afirmou que independente de questões partidárias todos os 

vereadores estão trabalhando pelo bem de Naviraí, estão caminhando juntos com o Prefeito 

Leandro Peres de Matos, para conseguir o bem de Naviraí e a qualidade de vida que a 

população do município necessita. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR MARIO GOMES 

Ao fazer uso da Tribuna o Vereador Mario Gomes iniciou sua fala comentando sobre a saúde, 

principalmente em relação às pessoas que necessitam do atendimento da Farmácia do 

município, e afirmou que confia no Prefeito Leandro Peres de Matos, e que para este mês de 

junho estão previstos o fim das Obras na Santa Casa e o Prédio em frente que faz parte do 

Hospital Municipal. O Vereador tornou a afirmar que confia no trabalho do Prefeito, e 

afirmou que confia também no trabalho dos Gerentes Municipais. O Vereador afirmou que o 

Prefeito está sim disposto a lutar pela população, está sim tentando lutar, e que tem muita 

força de vontade, entretanto os processos não são tão fáceis assim, não é apenas força de 

vontade que conta, existe a dependência das tramitações, da burocracia por trás de tudo. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. O SR. VEREADOR CARLOS ALBERTO 

SANCHEZ  

Ao fazer uso da Tribuna o Vereador Carlos Alberto Sanchez deu início a sua fala afirmando 

que é defensor do meio ambiente, assim como a maioria das pessoas, e afirmou ainda mais 

que a preservação do meio ambiente é essencial para o futuro. O Vereador Carlos Alberto 

Sanchez também parabenizou o Gerente Municipal de Meio Ambiente, Senhor Luiz Alberto 

Ávila Silva Junior, pelo trabalho realizado, afirmando que o Gerente exerce seu trabalho com 

muita competência junto à sua equipe. O Vereador também disse que na presente sessão 

muito foi falado sobre saúde, e que trabalhou no escritório do Deputado Onevan de Matos por 

mais de vinte anos, trabalhando na saúde, e que realmente não conseguiram acertar a saúde, 

até mesmo que o atual mandato está apenas com pouco mais de cinco meses. O Vereador 

finalizou sua fala tornando parabenizar o Senhor Luiz Alberto Ávila Silva Junior. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA SUA EXª. A SRª. VEREADORA SOLANGE OLIMPIA DE 

CASTRO MELO  

Ao fazer uso da Tribuna a Vereadora Solange Olimpia de Castro Melo deu inicio a sua fala 

comentando a respeito de uma reportagem transmitida na televisão no dia anterior, sobre onde 

o dinheiro dos brasileiros está, principalmente no tocante ao país. A Vereadora afirmou que 

sem projeto de execução ela não pode fazer nada, e devido a esse motivo ela aceitou ir ao 

Assentamento Juncal, junto ao Senhor Vereador Elias Alves e o Prefeito Leandro Peres de 

Matos, e pode notar o trabalho que está sendo executado lá, por cinco patrolas. Afirmou que o 

Prefeito Leandro Peres de Matos necessita fazer projetos de execução, citando diversas obras 



que estão paradas e que necessitam de projetos de execução. Disse que é importante as 

pessoas entenderem que as coisas mudaram, e que o município ficou oito anos sem asfalto. A 

Vereadora finalizou sua fala fazendo críticas aos secretários municipais, afirmando que se não 

trabalharem, devem ser substituídos, pois ao contrário dos vereadores, os secretários não são 

eleitos por voto, e podem sim ser substituídos. 

 

FEZ USO DA TRIBUNA O EXMO. SR. VEREADOR CÍCERO DOS SANTOS, 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 

Ao fazer uso da Tribuna o Vereador Cícero dos Santos deu início a sua fala dizendo estar 

honrado, feliz e realizado por Deus o ter proporcionado dirigir mais uma sessão, afirmando 

que apesar das discórdias e discussões, ao fim das sessões tudo se sucede bem, como deveria 

acontecer. O Vereador afirmou que o entristece muito, pois veio de uma família humilde, e 

que nada acontece na vida de um ser humano se não houver a permissão de vida, e nenhuma 

folha cai de uma árvore, e afirmou estar ciente do que diz, pois tem conhecimentos religiosos, 

e agradece a Deus por poder falar na Tribuna, pois se o faz é por que é digno. Em seguida o 

Vereador fez críticas à saúde, afirmando que a saúde está sendo mal servida de profissionais, 

e complementou afirmando que há médicos de respeito, que não merecem ser incluídos em 

meio aos maus profissionais, e que não devem generalizar a classe, porém existem muitos 

profissionais incompetentes, para quem faltam capacitação e ética. O Vereador afirmou que a 

secretária de saúde tem que ter autonomia, e que deve abandonar o cargo, cargo ao qual pediu 

demissão a cerca de sessenta dias, e ainda está exercendo a função. O Vereador também 

afirmou que há bons profissionais, porém por incompetência das autoridades responsáveis são 

afastados, citando como exemplo o Dr. Sérgio, que está impedido de trabalhar na Santa Casa 

devido picuinhas, mas que em avaliação popular é considerado um excelente médico. O 

Vereador afirmou que tem o direito de cobrar das Gerências, pois elas têm que render 

resultados e os resultados tem que acontecer. O Vereador finalizou sua palavra afirmando que 

no mandato que tem, vai governar com tranqüilidade. Afirmou que não tem medo de nada, e 

que não nasceu do nada, está na casa por um propósito, agradeceu a todos e desejou uma boa 

semana. 

 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito na tribuna, o Senhor Presidente deu por 

encerrada a sessão e para constar em ata, eu, Elias Alves, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinada. 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos três dias do mês de junho de dois mil e treze. 

 


